

# 109.7万元善款 惠及254名困难学生

泉州持续深化"希望工程"公益品牌建设,让爱与希望照亮更多学子逐梦的道路

海都讯(记者 董加固) 为成长"护航",为梦想"赋 能"。8月26日,记者从泉 州市获悉,近日,泉州市举 办2025年泉州市"希望工程 圆梦行动"座谈会暨奖学金 发放仪式。活动共筹集善 款109.7万元,惠及254名困 难学生,切实缓解他们求学 路上的经济压力,铺就了 "成长之路",彰显了这座城 市的温度、担当。

据了解,近年来,泉州 持续深化"希望工程"公益 品牌建设,联动社会各界为 青年的成长保驾护航,让爱 与希望照亮更多学子逐梦 的道路。通过深入开展"泉 州市希望工程提质升级行 动",推动农村薄弱学校教 学设施更加齐全、教育设备 更加完善,目前已累计投入 近60万元,支持8所学校改 造校舍、更新教学设备,惠



2025年泉州市"希望工程圆梦行动"座谈会暨奖学金发放仪式

及学生超3200人;创新实施 "筑梦小屋"改造计划,筹集 50万元资金拟为全市30名 无独立居住空间的青春期 女孩打造安全舒适的生活

空间;组织全市100家青年 文明号集体与100户困难青 少年结对,整合多战线资源 和力量,累计提供爱心慰 问、学业辅导、学费资助、政 策宣讲等帮扶服务超1200 小时并捐赠物资超60万元, 同时带动有关部门参与,形 成"结对一户、带动一片"的 良好示范效应。

泉州推进小学、幼儿园小班化 教学改革

#### 首批5所实验校名单公布

海都讯(记者 黄晓燕) 8月26日,记者从泉州市 教育局获悉,该局日前组 织召开全市首批小学、幼 儿园小班化教学实验校工 作推进会,系统总结前期 工作进展,并对下一阶段 小班化教学改革重点任务 进行研究部署。据悉, 2025年泉州市首批小学、 幼儿园小班化教学实验校 共5所,即泉州市晋光小 学(东海南校区)、南安市 北山实验小学、泉州市温 陵实验幼儿园(并亭园 区)、泉州市丰泽幼儿园 (城东园区)、安溪县第十 五幼儿园。

作为国家基础教育综 合改革实验区的任务,推 进小班化教学改革是泉州 破解教育同质化难题、实 现"关注每一个"教学公平 的核心举措。会议明确, 小班化教学改革并非单纯 缩减班额,其核心在于通 过教学理念革新、课堂形 态重构、评价体系转型,推 动大规模、高质量的因材 施教从理想落地为现实。 目前,首批实验校已初步 梳理形成工作思路,下一 步需聚焦"理念落地、模式 探索、经验提炼"三大方 向,确保改革不偏航、力度 不减弱。

#### 厦门市泉州台商投资区商会

# 捐赠百万善款 帮扶困难大学生

海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 近日,厦门市 泉州台商投资区商会慈善 捐赠仪式暨泉州台商投资 区2025年"金秋助学"帮扶 困难大学生助学金发放活 动在泉州台商投资区管委

捐赠仪式上,厦门市泉 州台商投资区商会向区慈 善总会捐赠100万元专项 基金。该基金将分5年拨 付,每年20万元,其中15万 元专项用于"金秋助学"项 目,5万元用于其他扶贫项 目。泉州台商区慈善总会

现场向商会颁发"情系桑 梓、热心公益"牌匾,以表彰 其心系家乡教育事业的善

在助学金发放环节,为 30名困难大学生发放每人 5000元助学金,共计15万 元。受助学生代表表示,这 份资助不仅减轻了家庭经 济负担,更让他们感受到社 会的温暖,将珍惜机会、努 力学习,以优异成绩回报社

据了解,泉州台商投资 区"金秋助学"项目自2012 年启动以来,已累计发放助



学金629.4万元。此次设立 的100万元慈善基金,是厦 门市泉州台商投资区商会

践行社会责任、回馈家乡的 重要举措,展现了新时代闽 商精神。

# 安溪一小区 给35位优秀学子颁奖

海都讯(记者 董加固 文/图) 金秋的风捎来开 学的讯号,也为安溪县华盛 社区新景龙华城小区镀上 了一层温暖的光。8月26 日上午9点,小区8号楼中 庭早已人头攒动,熟悉的邻 里笑脸、学子们略带紧张又 难掩喜悦的神情,让这里成 为一片爱意涌动的小天 地。当天,新景龙华城小区 2025年度优秀学子颁奖仪 式在此温馨举行。

35 位在 2025 年高考、 中考中取得优异成绩的学 子依次走上领奖台。台下 响起阵阵掌声,满含邻里的 祝福与认可。而来自小区 的热心居民李学明,更是将

自己捐赠的助学善款送到 了学子手中,为学子踏上求 学新征程"加油赋能"。现 场还给获奖学子当场发放 状元笔,寓意着以笔墨为 阶,助学子叩开更广阔的知

"大家用汗水浇灌的成 绩,是个人的荣耀、家庭的 骄傲,更是整个小区的荣 光。你们的拼搏模样,让家 园更有活力!"仪式现场,身 兼小区业委会业委与小区 党支部成员的李学明为学 子们加油,"请你们带着这 份鼓励继续向前,无论走多 远,新景龙华城永远是你们

"感谢社区的关怀,感



谢父母和恩师的陪伴,这些 都是我求学路上的坚实后 盾。"作为学子代表,考入中 国人民解放军国防科技大 学的陈雅湛上台致谢, 鼓励 学弟学妹"以梦想为帆、以 坚持为桨,坚定朝着目标前

进"。她还代表全体获奖学 子立誓,未来将勤学砺能, 以实际行动反哺桑梓,让社 区的温暖荣光薪火相传。 最后,仪式在全体学子合唱 《听我说谢谢你》的音乐声 中落下帷幕。

### 两岸青少年 沉浸式体验世遗泉州



海都讯(记者 柳小玲 部门供图) 近日,一场以 "中华文化同根生 两岸 青少携手行"为主题的泉 台青少年研学营成功举 办,一群来自海峡两岸的 少年相遇泉州,以文化为 纽带,以脚步丈量历史,共 同开启了一场为期三天的 深度研学之旅。

本次研学营活动,以 泉州深厚的海丝文化和 闽南人文底蕴为课堂,精 心设计了一条融历史、艺 术、民俗与现代发展于一 体的研学路线。两地营 员共同探索清源山老君 岩,在庄严古朴的石像前 体会"道法自然"的哲学 智慧。走进德济门遗址 片区,触摸宋元时期海洋 贸易的痕迹。在李贽故 居,了解这位明代思想家 的开放与革新精神。前 往德化瓷艺城,动手体验 陶瓷制作,在一抔土、一 窑火中感受匠人精神的 传承……

营员们还先后走进海 外交通史博物馆与非遗 馆,系统了解泉州作为宋 元东方大港的辉煌历史, 沉浸式体验南音、木偶戏、 锡雕等多项国家级非物质 文化遗产。赴惠安崇武古 城,在海风与礁石之间感 受这座明代石城的雄浑与 沧桑。行程尾声,大家在 营地展开小组讨论与风采 展示,分享所见所闻、所思 所感,真挚的表达和欢声 笑语为此次研学画上了温 暖的句号。

"此次研学营不仅是 次文化知识的积累,更 是一场情感的深度融合。" 主办方相关负责人表示。 泉州与台湾青少年共同行 走、共同体验、共同学习, 在协作完成任务、交流心 得的过程中,由陌生到熟 悉,由相识到相知,大家用 同样的眼睛看刺桐古城, 用同样的耳朵听南音悠 扬,在相同的文化基因中 找到共鸣。